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Členové Rady Pardubického kraje se setkali se starosty obcí okresů Pardubice a Chrudim a
navázali tak na jednání z minulého týdne, kdy se obdobné setkání uskutečnilo pro okresy
Ústí nad Orlicí a Svitavy.

Hejtman Martin Netolický hovořil mimo jiné o přípravě rozpočtu kraje na rok 2026 a pokračující
snaze změnit rozpočtové určení daní pro kraje. „Stejně jako v rámci předchozího volebního období
Poslanecké sněmovny jsme připraveni i do nové Sněmovny doručit legislativní iniciativu našeho kraje
na změnu rozpočtového určení daní. Bohužel ústavně garantované právo legislativní iniciativy krajů
není v rámci přípravy programu schůze Sněmovny respektováno, kdy některé návrhy zákonů ze
strany krajů nejsou projednány po celé volební období, a to ani v prvním čtení. Proto jsme byli
donuceni najít podpisy senátorů a jejich prostřednictvím podat ústavní stížnost. Nicméně i nově
zvolené poslance z našeho kraje jsem o problému RUD informoval na samostatných schůzkách a
připravujeme společné jednání se všemi zákonodárci zvolenými v našem kraji,“ řekl hejtman Martin
Netolický.

Aktuální připravené investice odprezentoval starostům 1. náměstek hejtmana Dušan Salfický. Ten
hovořil také o programových dotacích v oblasti sportu a podpory volnočasových aktivit. „V letošním
roce jsme na tyto aktivity poskytli celkem 575 dotací v celkové výši 69,5 milionu korun. Struktura
dotačních programů pro příští rok zůstává stabilní. Patří do ní například podpora obnovy a výstavby
sportovní infrastruktury, podpora významných sportovních akcí v kraji či zavádění energetických
úspor sportovních zařízení v majetku obcí,“ řekl Salfický.

Náměstek hejtmana pro oblast zdravotnictví Pavel Štefka hovořil mimo jiné o rozpracovaných
rozvojových projektech v Pardubické nemocnici. „Připravujeme modernizaci budovy č. 27
Pardubické nemocnice, kde předpokládáme celkový finanční rozsah přesahující půl miliardy korun. V
září jsme vybrali zpracovatele projektové dokumentace a samotné práce předpokládáme zahájit v
roce 2028. V první polovině příštího roku pak bude dokončen spojovací koridor mezi pavilonem
centrálního urgentního příjmu a budovami 27 a 18,“ uvedl Pavel Štefka, který společně s hejtmanem
hovořil také o přípravě malého parkovacího domu v areálu Pardubické nemocnice.

V rámci okresů Pardubice a Chrudim je dokončováno několik projektů v rámci transformace péče v
sociálních službách. Starosty s těmito projekty seznámil náměstek hejtmana zodpovědný za sociální
péči a neziskový sektor Pavel Šotola. „Již na konci tohoto roku bude dokončena výstavba
komunitního domova pro seniory v areálu Domova u fontány v Přelouči s kapacitou 18 lůžek. V
Hlinsku pak pro Domov Na cestě Skuteč začala výstavba 10 garsonek pro lidi s duševním
onemocněním. Na začátku příštího roku pak zahájíme rekonstrukci rodinného domu v Heřmanově
Městci pro 6 klientů chráněného bydlení a výstavbu domova pro 12 klientů v Pardubicích v rámci
transformace Domova pod Kuňkou v Rábech.

Nejen novinkám v železniční a autobusové dopravě, ale především silničním stavbám na západě
kraje věnoval pozornost v rámci své prezentace náměstek Ladislav Valtr. „Výrazný dopad do
krajského rozpočtu mají v končící i navazující stavební sezóně stavby mostů přes Labe v Řečanech
nad Labem a oprava mostu Pavla Wonky v centru Pardubic. V příštím roce se pak pustíme například
do modernizace silnice mezi Břehy a Rohovládovou Bělou za 120 milionů korun, a to i díky dotaci z
Integrovaného regionálního operačního programu, připravena k realizaci je řada dalších dopravních



staveb,“ řekl náměstek Ladislav Valtr, který při výčtu konkrétních projektů v daném území
informoval starosty také o plánu postupných oprav dalších úseků návozových tras spojených se
stavbou dálnice D35.

Radní pro oblast školství Josef Kozel hovořil kromě změny ve financování nepedagogických
pracovníků také o investici do rozvoje Střední školy elektrotechnické v Pardubicích. „Nová
dvoupodlažní budova školy roste v ulici Do Nového v Pardubicích. Celkové náklady na projekt činí
téměř 156 milionů korun včetně DPH s tím, že máme rezervovanou alokaci téměř 115,6 milionu
korun v rámci Integrovaného regionálního operačního programu 2021+/RAP. S ohledem na rozsah
celé stavby předpokládáme dokončení celého projetu na jaře roku 2027,“ řekl Josef Kozel.

Aktuální informace z oblasti venkova, zemědělství a životního prostřední okomentoval radní Miroslav
Krčil. Ten se zaměřil na Program obnovy venkova, ale také na podporu budování vodohospodářské
infrastruktury či pomoc při odstraňování starých ekologických zátěží. „V rámci celého kraje
nacházíme staré ekologické zátěže a v rámci našich finančních možností se snažíme pomáhat s jejich
odstraňováním. Na západě kraje se jedná například o projekty v Pardubicích Na Vrtálně, v Chrudimi
v areálu bývalé Transporty či ve Skutči. Samozřejmě jsme rádi, že se místní samosprávy snaží tyto
lokality řešit, a proto jsme připraveni v rámci našich možností pomoci,“ řekl Krčil.

Radní pro majetek a cestovní ruch Petra Šimečková hovořila mimo jiné o oblasti energetického
managementu pro obce. „Chceme obcím pomoci v rámci odborných služeb a sdílených energetických
manažerů. Mezi hlavní oblasti poradenství patří plánování a financování investic, úspory energií,
EPC, OZE, komunitní energetika, ale také podpora v rámci veřejných zakázek a legislativy,“ řekla
Petra Šimečková.
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